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Czobor László.
Ipolyság, március 29.

(p.) Mindnyájunk élénk emlékeze­
tében élnek a „hont! állapotok“ Szálló 
ige lett ez az országban s el is szál­
lott mindenhová, hol szeretnek az em­
berek más baján szórakozni. Híressé, 
vagy talán inkább hírhedtté lettünk. 
Ránk zúdult Kaffka és serege minden 
erejével s a nagy dérrel-durral folyta­
tott vizsgálatnak eredménye az volt, 
hogy elcsaptak egy nótáriust — ár­
tatlanul. A honti állapotok pedig ma­
radtak honti állapotoknak. Rossz hí­
rünk egyre nőtt, hiszen olyan mulat­
ságos az, mikor egy vármegye becsü­
letét tépázhatja az újság és olvasó 
közönsége gyönyörködik benne. S a 
kit a sok szétfrecsegő sárból a leg­
több ért, az Czobor László volt, vár­
megyénk alispánja. Mindazért a hibá­
ért, mit évtizedeken keresztül elődei 
és tiszttársai elkövettek, vagy elkövet­
hettek, volna, neki kellett megbütihöd- 
nie. Ő pedig csendesen tűrt és dol­
gozott. Éveken keresztül folyt ellene és 
tiszttársai ellen a küzdelem. Nem kí­
méltek rajta semmit, mi az embernek 
és férfinak szent s ő lelkiismerete

tisztaságának büszke tudatában várta 
a napot, mikor emberei és tisztvise­
lői becsülete nem csak azok előtt lesz 
mocsoktalan, a kik ösmerték, mert 
azok abban soha sem kételkedtek — de 
az egész ország közvéleménye előtt.

Midőn a jog törvény és igazság 
uralma Lits Gyulát Honvármegye élére 
állította, utasítást kapott, hogy alapo­
san járjon végére a honti állapotoknak.

Lits ezt megtette. A beavatottak 
tudják, mily alaposan s mily szakér­
telemmel. S aztán felment Széli Kál­
mánhoz s kijelentette előtte, hogy 
„lenne bár az ország sok vármegyé­
jének oly alispánja, mint Czobor 
László, s oly tisztikara, mint a honti."

S ma megint vannak honti állapo­
tok. Ma harcot viv az ország alkot­
mányáért, nemzeti tisztességéért s e 
harcban az elsők között küzd Hont- 
vármegye, élén Czobor Lászlóval. Ma 
ismét sok gondot okoz Hontvármegye 
a kormányzó hatalomnak, de az or­
szág közvéleménye na nem mulat 
rajtunk. Hazafias küzdelmünk hevé­
ben, midőn Czobor Lászlóban haza­
fias érzése harcot vívott tiszti köte­
lességének parancsszavával, a magát 
fékezni nem tudó indulat sietett őt

rossz hazafinak bélyegezni. S ő mo­
solyogva fogadta a vádat, bölcsen tud­
ván azt, hogy nem az a rossz hazafi, 
a ki annak látszik, de a ki annak 
érzi magát. Lelkiismerete nyugodt volt 
most is, s a jövendő sietett neki iga­
zat adni.

Abból a három évtizedet meghala­
dó időből, melyen keresztül Czobor 
László Hontvármegye közügyét szol­
gálta, sok adatot lehetne összehordani, 
melyből munkásságánnk emlékoszlopát 
felépíthetném. Nem teszem ezt. Nem 
szívesen dicsérem azt szemtől-szembe, 
a kit tisztelek és becsülök, mert a ki 
a dicséretet igazán megérdemli, azt 
dicsérik tettei s nincs szüksége a han­
gos szavú himnuszra.

Van azonban munkásságának egy 
olyan része, melyet a laikus nagy kö­
zönség érez ugyan, de nem tud neki 
nevet adni. S ez az a munka, niely- 
lyel vármegyénk közigazgatását átse­
gítette az egyszerűsítésnek nehézségein 
s felemelte oda, ahol ma van. Eszten­
dők nehéz munkája volt ez, — de 
a tárgyilagos itélőnek el kell ösmer- 
nie, hogy sikerrel végződött.

Belefáradva a munkába és küzde­
lembe, megrongált egészsége most

HONTHULBUM. 
Bartakovics Ágost.

Nagy és súlyos csapás érte Hontvár- 
megyét és annak egész társadalmát I Bar­
takovics Ágost meghalt.

A veszteség súlyát és teljes nagyságát 
csak az képes igazán átérezni, a ki őt 
közelebbről ismerte.

Nem tartozott azok közé, a kik feltűnő, 
nyilvános szerepléssel irányítják magukra 
a közfigyelmet, nem keresett népszerűsé­
get, elismerést, de ott volt mindenütt, a 
hol áldozni kellett a haza oltárán, vagy 
enyhíteni kellett szegények nyomorúságát. 
Es mig sokakat csak az elégít ki, csak az 
tesz boldoggá, ha nevüket a nagy nyilvá­
nosság előtt a nagy hazafiak, a nagy em­
berbarátok nevei közt emlegetik, addig 
őt teljesen boldoggá tette már maga az a 
tudat is, hogy teljesítette kötelességét 
mint magyar, és mint ember enyhített 
mások bajain.

A mit ő végzett életében, csendes, nyu­
godt, szenvedélytelen munka volt, és a 
szívnél, melynek utolsó dobbanásával ez 
az élet is megszűnt, nemesebb nem lé­
tezett.

Egyénisége két szóban foglalható ősz- 
sze: matjyar úr volt.

Meghalt I ? Vájjon halott-e az, kinek

példája tovább is él, a kinek szelleme 
irányit! ? Halál kétségtelenül van a vilá­
gon, de csak azok halnak meg, a kikhez 
semmi lelki közünk nem volt, mint a 
hogy meghalnak a számunkra milliók. De 
a kikkel lelki összeköttetésben állottunk, 
a kit tiszteltünk, becsültünk, szerettünk, 
a kinek példáját követni akarjuk, a ki­
nek elveit dogmaként visszhangoztatja 
az élő nemzedék, az örökké él; és ha 
nem is látjuk magunk között többé 
Bartakovics Ágost alakját, hallani véljük, 
mintha a sírbolt mélyéből feltörne csendes, 
nyugodt szava, figyelmeztetve bennünket 
azon erkölcsi tételre, moly őt egész éle­
tén át vezette, mely minden tettét irányí­
totta : Noblesse oblige.

*

Kis-apponyi Bartakovics Ágoston cs. 
és kir. kamarás 56 évet ólt. Mint a 13. 
huszárezred hadnagya részt vett a Gti-iki 
hadjáratban és ott liazaját oly hősiesen 
szolgálta, hogy az alig 17 éves hadnagy 
mellére a vitózségi érmet tűzték. Később 
a magyar királyi nemes gárdához került, 
a honnan mint százados vált meg, a ma­
gán életbe vonult, és ez által is tágabb 
tere nyílt hazáját szolgálni.

Állandóan egyházmaróti birtokán 
élt. Kétszer nősült. Első felesége Kudri- 
affsky Szidónia bárónő volt, ez elhaláloz- 
ván, másodszor Triangi Eliz grófnővel

lépett ház sságra, a ki bár külföldi csa­
ládból, az őrségi Triangi von Latsch mid 
Madornburg nemzetségből származik, tel­
jesen magyar asszony.

Hontvármegyének úgy társadalmi, mint 
politikai és közgazdasági mozgalmaiban 
nemes egyéniségének egész súlyával vett 
részt és ez által is lni maradt azokhoz a 
tradíciókhoz, melyek a Bartakovics csa­
lád nevéhez fűződnek.

Az ősrégi kis-apponyi Bartakovics csa­
lád a hazának már igen sok nagy hőst 
és hazafit adott és bár a család törzse 
nem ered Hontvármegyéből, annak egy 
ága Bartakovics Péterrel még a XVI. szá­
zad végén itt ver gyökeret, sőt várme­
gyénknek 1660-ban alispánt is ad Barta­
kovics dános személyében.

Daliás időknek egy régi, tiszta, büszke 
emlékével vette át Bartakovics Ágost 
ősei címerét, moly mintha évszázadok 
gazdag történetéről, a családnak dicső 
múltjáról regélt volna, mintha leikébe 
véste volna birtokosának múltjához mért 
kötelességeit jövendője iránt. Es Bartako­
vics Ágost ezt a kötelességet átértette 
és a leglelkiismeretesebben teljesítette is 
utolsó lohelletéig.

Mikor már a halál gondolatával foglal­
kozott, mikor már végintézkedéseit tette, 
még akkor is a mély, igaz hazafiság ha­
totta át.
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nyugalomba kényszeríti öt. Várme­
gyénk törvényhatósága a polgárerény­
nek legszebb jutalmat adta neki ez 
alkalommal: az egész vármegye osz­
tatlan elösmerését. Kötelességérzete 
azonban nem elégedett meg 33 esz­
tendő becsületes munkájával, helyét 
nyugdijaziatása dacára csak akkor 
fogja elhagyni, ha a nemzeti küzde­
lemben a vármegyének nem lesz reá 
szüksége.

Nincs a világon senki, kit pótolni 
ne lehetne. Ez a világrend bölcsessége. 
De Czob r László munkássága és 
egyénisége a vármegye adminisztráci­
ójában közéletében, barátainak és 
tiszttársainak szivében soha el nem 
múló nyomokat fognak hagyni magok 
után. S mindazért a megpróbáltatásért, 
melyben a közélet porondján része 
volt, a jól teljesített kötelesség érzete 
s egy vármegye közönségének osztat­
lan ragaszkodása adjon elégtételt.

Ä vármegye fegyverszünetet kötött.
A tisztikar elfoglalta helyét.

Vármegyénk törvényhatósági bizott­
sága e hó 24-én Czobor László alis­
pán elnöklete alatt rendkívüli közgyű­
lést tartott.

Ennek a közgyűlésnek, és egyáta- 
lán a vármegyében beállott, de senki 
által nem remélt nagy fordulatnak 
lapunkban egyébként már ismertetett 
érdekes előzményei vannak. Megér­
demlik, hogy mégegyszer elmondjuk.

Jankovich Béla dr.-nak támadt egy

Általános örökösévé feleségének öcscsét, 
a kis Triangi Bruno grófot tette meg: 
„azon föltétellel, hogy tartozik magyar 
állampolgár lenni és azon óhajommal, 
hogy a magyar nyelvet tökéletesen el 
fogja sajátítani és úgy külsőleg, mint 
érzésben a magyar hazának lui polgára 
lécnd.“ Unokaöcscscnek, az olasz Da Mo-,to 
Andrea grófnak ezen megjegyzéssel ha­
gyományoz 50.000 koronát: „Conto Da 
Mosto Andrea legközelebbi rokonomról 
azért nem emlékeztem meg nagyobb 
mértékben, mert hazafiul kötelességemnek 
tartom arra ügyelni, hogy vagyon és érték 
a menynyire lehel, ne vándoroljon ki az 
országból külföldre.“ Tekintélyes össze­
get hagyott az Ipolysági kórházra is.

Mikor a pusztító betegség fizikumát 
már teljesen megtörte, mikor már oly kö­
zel volt a halálhoz még akkor is érde­
kelte minden legcsekélyebb mozzanat, 
mely vármegyénknek a nemzeti küzdelem­
ben való részvételére vonatkozott. Halála 
előtt pedig megkérte hozzátartozóit, hogy

valóban szerencsés eszméje. A nélkül, 
hogy bárkivel is közölte volna, felke­
resne Kaffka László belügyi államtit­
kárt és felhozta neki, hogy miként le­
hetne a vármegyének Szabó Mihály 
megyefőnök kinevezése óta fejetetejére 
állított állapotait normális mederbe 
visszazökkenteni ? A magánbeszélgetés 
eredményeként Jankovich Béla dr. a 
25-ös bizottságé hó 13-iki ülésében 
felvette a kérdést, hogy a 25-ös bi­
zottság formulázza meg a vármegye 
feltételeit, és hozza magánúton Kaffka 
László tudomására.

A bizottság a belügyi kormánynak 
következő feltételeket hozta tudomá­
sára.

1., Szabó Mihály megyefőnök eltá­
volítása.

2., A vármegye alispánjának a fő­
ispánt ügykörrel való megbízatása.

3., A törvényhatóság összes eddigi
határozatainak fentartása.

4., A tisztviselők dotációjának a 
beszüntetés idejétől való kiutalása.

A belügyi kormány ezen feltételeket 
elfogadta. Szabó Mihály megyefőnököt 
e hó 16-án szabadságolta, a várme­
gye alispánját, ki ezek folytán sza­
badságát félbeszakította, a főispán^ügy­
kor vezetésével megbízta, e hó 22-én 
a tisztikar dotációját kiutalta.

Pikáns a dologban az, hogy az 
egész kompromisszumról az utolsó per­
cig mit sem tudott Szabó Mihály. Csak 
mikor 16-án megkapta a siffrés távi­
ratot, esett le az álla. Csomagolt, a 
délutáni vonattal elutazott. A csendő­
rük is kitakarodtak a megyeházából, 
ahol azóta fertőtelen tiszta a levegő

A kompromisszumról valami ten­
denciózus tudósítás a fővárosi sajtóban 
hamis híreket hozott forgalomba. Nem

igaz, hogy Hontmegye behódolt, vagy 
derekát beadta. Hanem senki által 
álmodni sem mert kedvező konstel­
lációkat felhasználva, csupán a vár­
megye közérdekét szem előtt tartva, 
fegyverszünetet kötött, de azéit az al­
kotmány védelmében úgy, mini eddig, 
végső leheletéig ki fog tartani.

Sem a vármegye, sem a tisztikar 
semmi jogot vagy előnyt föl nem adott, 
s ha a válság szerencsétlen fordulatot 
venne, a tisztikar tudni fogja hazafias 
kötelességét. _

A közgyűlés fontosabb mozzanatai­
ról alábbi tudósítás szól.

*

Czobor László alispán: a közönség él­
jenzése közt cl. e. 10 órakor elfoglalja az 
elnöki széket.

Elnöki megnyitójában elmondja a múlt 
napok ismeretes eseményeit, a tisztikar 
lemondását. Azt hitte a tisztikar, hogy 
e lemondás végérvényes. A gondviselés 
pártunkra állott, és egy szerencsés eszme 
(agy hány : éljen Jankovich Bála !) segítsé­
günkre jött. A belügyi kormány éc a v Ai - 
megye közt kompromisszumljött létre. Eltá­
vozott, ki miatt a tisztikar lemondott, a kor­
mány őt bízta meg a főispáni ügykör ve­
zetésével, igy szabadságát megszakítva, 
visszatért helyére Helyes volt-e, iteljen a 
közgyűlés, (élénk helyeslés)

Czompó Ede és Totovits Kálmán 1b. fő­
jegyzőket, kik tb. tisztükről nem mondtak 
le, a mai közgyűlésre szolgalat tételre be­
rendelte.

Szomorú elnöki kötelességet teljesít, mi­
dőn megemlékezik Bartakovics Ágoston 
elhuny tárói, ki 2 évtizeden keresztül részt 
vett a vármegye közügyéiben, és kulturá­
lis intézményeiben. Indítványozza, hogy a 
törvényhatóság fájdalmának a jegyzőkönyv -

bekövetkezett haláláról a katonai hatósá­
got ne értesítsék, mert nem akarta, hogy 
a mai szomorú nemzeti viszonyok között 
a gárdakapitányt megillető katonai pom­
pával kisérjék ki utolsó útjára.

*

És most, mikor befejeződött ez az élet, 
melynél harmonikusabb élet nem volt, 
melynek minden perce a családjának és a 
közjónak volt szentelve, őrizzük meg há­
lás szivünkben Bartakovics Ágost em­
lékét, mely megtanít bennünket arra, a 
mi a legnehezebb az életben: hogyan 
kell élni!

t>y.

A t. (megye-) Házból.
(Közgyűlési karcolatok.)

*

Szombaton megint közgyűlése volt a 
vármegye törvényhatósági bizottságának, 
a melyből nőm igen akad följegyezni való 
a karzati karcolénak.

Egyébként is nagyon kevés tréfás dolog

mutatkozik a megjegyzéseken az utolsó 
időkben még a torzító karzati guk koron 
keresztül is, és a mi találkozik, az na­
gyon keserű, de még inkább szomorú...

*

A szombati közgyűlést azért hivatta 
össze sürgősen Cgobor László alispán, 
hogy beszámoljon arról a miszmról, a 
melylyol a belügyminiszternél járt, és 
hogy ismét letárgyalják a mái eins 1 i 
történeti közgyűlés napirendjét, a mit a 
megyofőnök a vármegye jegyzőkönyvéből, 
Kristóf v, a mogyefőnökök főnökének ren­
deletére — kiradírozott...

*

volt a közgyűlés 
időben fura köz-

Az érdeklődés nagy 
iránt. Mert az utóbbi 
gyűlések tartódtak.

Volt olyan, omolyikro elment az a mo- 
gyeatya, a ki akart; volt olyan is, a 
melyikre csak az mehetett a kinek volt 
ogy vörös türelmi bárcája, volt olyan is, 
a hova nőm mehetett senki; do olyan is 
volt, a mit magánházban tartottak ..

I
Reell az étváfpvt H a teatatflyt, meg*/(In 
tett a kölrtágéat, váladékot, éjjeli izzaddst

Tüdöbategségek, hurutok, szamár-
r köhögés, skrofulozis, infiuunza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajanlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Koche“ ereäeti cm ni „y olA.it.

F. HotiraaBH-La Bloche A Ce. Haséi (Siájc),
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ben kifejezést adjon, és erről az özvegyet 
táviratilag értesítse, (helyeslés.)

A tisztikar elfoglalja helyét.
Czompó Ede: előadja az állandó vá­

lasztmány javaslatát a belügyminiszter­
nek a március 1-ón tartott rendkívüli köz­
gyűlés összes határozatait megsemmisítő 
határozata fölött:

Miután a vármegye megvont tör­
vényes dotációja visszamenőleg is 
kiutaltatott és a közigazgatás ve­
zetésével főispáni hatáskörrel is a 
vármegye alispánja lett megbízva, 
Hontvármegye törvényhatósági biz. 
közgyűlése felhivja a lemondott és 
nyugdíjaztatásukat kért tisztviselőit, 
hogy helyeiket újból elfoglalják és a 
hivatalos állásukkal járó közigazgatási 
teendőket az ország törvényei — a 
képviselőház, valamint a törvényha­
tósági közgyűlés határozatai, nem 
különben saját lelkiismeretük és 
hivatalos esküjüknek megfelelően 
elintézzék.

Egyben megismétli és megújítja 
a törvényhatósági bizottság azon 
előbb meghozott határozatait, melyek 
a törvényhatósági tisztviselőket min­
den törvénybe ütköző alkotmány 
ellenes rendelet végrehajtásától, kü­
lönösen pedig országgyűlés által 
meg nem szavazott adók behajtá­
sától és újoncok állításától — be­
leértve az önként jelentkező újoncok 
besorozásához nyújtandó hatósági 
közreműködést is, szigorúan eltil­
totta.

Végül alispán azon eljárását, hogy 
szabadságidejét megszakítva hiva­
tala vezetését újból átvette és a főis­
páni teendők ideiglenes ellátására 
vállalkozott, a bizottság helyeslő tu­
domásul veszi.

MONTI L A V 0 K

Egyben felhatalmazza a vármegye 
alispánját, hogy a belügyminiszter 
által visszaküldött levéltári kulcscsal 
a levéltárt az átvételnél jelen volt 
bizottsági tagok jelenlétében nyissa 
ki, s az összes hivatalok kulcsait 
úgy a központban, mint a járásokba 
azonnal küldje ki és intézkedjék, 
hogy az egyes hivatali főnökök a 
hivatalos helyiségeket, irattárakat, 
pénzkészletet s bútorzatot az annak 
idején az átadásnál eljárt bizottsági 
tagok, ezek esetleges akadályoztatása 
esetén ad hoc felkérendő megyebi­
zottsági tagok jelenlétében az áta­
dás alkalmával telvett jegyzőköny­
vek alapján azonnal vegyék át és a 
rendes hivatali működést kezdjék 
meg.

Laszleáry Pál : örömmel fogadja el a 
javaslatot. Mindenkinek pártkülönbség nél­
kül oda kell hatni, hogy ez a törvényte­
len alkotmányellenes kormány mielőbb 
pusztuljon. Első sorban maradjon a tiszti­
kar a helyén, inig esküjével ellentétbe 
nem jut, nehogy éjjeli kávéházakból elő- 
keritett szedett-vetett alakok kerüljenek 
helyükre. Kéri a tisztikart, hogy akkor is 
maradjon helyén, ha a választásokat tör­
vényes határidőn belül nem írnák ki (za­
jos ellenmondások.) Ne tegyünk különbsé­
get megyei és állami tisztviselő közt, mi 
lenne, ha az államiak is mind lemonda­
nának. (élénk felkiáltások : liár azt tennék !) 
Mi történnék szegény vármegyénkkel, be­
láthatatlan rendetlenségek állanának be. 
Az lenne hazafiatlan dolog, ha helyükön 
nem maradnának (ellenmondások.)

Mühlstein Gábor: lelke egész mele­
gével hozzájárul a javaslathoz, hogy a 
tisztikar helyét foglalja el. Ő már a küz­
delem elején mondotta, (nagy zaj), nem 
szabad a katonának elhagynia veszélyben

a helyét. Helyesen tették, hogy helyeiket 
elfoglalták. Éljenek I

Csermák Ernő dr.: nem kívánt szólni, 
de nagy különbség van a Laszkáry Pál 
és az alkotmány védő bizottság álláspontja 
közt. Csak azért foglalja el a tisztikar he­
lyét, mert itt Honiban ma még nincs ab­
szolutizmus. (Igaz! úgy van!) De ha a 
tisztikar akkor is szolgálna, ha abszolutiz­
mus beáll, és esküszegést követne el, egy­
forma lenne azzal a szemétnéppel, mely 
elől helyét megtartaná. Az alkotmányvédő 
bizottság nem járulhat hozzá, hogy a tisz­
tikar abszolutizmust szolgáljon, bármi nyo­
mor és szenvedés állna be, nem mondhatja 
a tisztikarnak, hogy szolgálj hazád ellen. 
(helyeslés.)

Czobor László: szólásra senkise lévén 
följegyezve, a javaslatot egyhangúlag elfoga­
dottnak mondja ki. Kéri a tisztikart, fog­
lalja el helyét. (A tisztikar előadói része el­
foglalja helyét. Hosszas éljenzés.) Üdvözli a 
tisztikart, és azon reményének ad kifeje­
zést, hogy a 14 napi mulasztás dacára meg 
fog felelni a munkásságához kötött vára­
kozásoknak.

Czobor László nyugdíjazása.
Czobor László: érdekelve lévén, átadja 

az elnöki széket Somogyi Béla főjegyző­
nek.

Somogyi Béla elfoglaljaaz elnöki széket.
Czompó Ede: előadja az állandó vá­

lasztmány javaslatát Czobor László alispán 
nyugdíj kérvénye tárgyában :

A törvényhatósági bizottság a várme­
gyei nyugdíj választmány véleménye, az 
orvosi lelet és a számvevőség vélomónycs 
jelentése alapján, miután Czobor László 
Hontvármegye alispánja az orvosbizottsagi 
bizonyítvány szerint: véredóny olmeszoso- 
des, arteriosclerosis, chronicus gyomor­
hurut és arany eres bántalmakban szen­
ved, Czobor László alispánt a vármegye
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Eddig a meghívókon mindig rajta volt 
a záradék, hogy ha a gyűlést nem lehetne 
a vármegyeházán megtartani, úgy a vá­
rosházán tartják, de most az is elmaradt...

Természetes volt tehát az a lázas ta­
lálgatás, hogy mi lesz ma ? I..

*

Ni! a terem képe a rendes. Olyan, a 
minő talán negyed esztendeje volt.

előadók elnök előadók

Nincs egy ajtó sem olbarigádozva, nem 
látszik sehol egy zsandár, és az a letépett 
pecsét pont a nagyterem sarkában olyan 
mint egy lidórcnyomásos álom keserű 
omlóké...

*

Hogy a terem képe rendes?.. No, nem 
éppen. . . Mindjárt kitűnik ez, mihelyt 
Czobor alispán lelkesen éljonoztetvo, meg­
nyitja a gyűlést.

Elfoglalja az elnöki széket, mellette 
Czompó Ede tb. főjegyző, és az olóadók’kö- 
zül más senki.Még a szólásra jelentkezőkre 
is Totovits Kálmán tb. főjegyzőt kell be­
osztani, hogy a gyűlés megindulhasson.

— Hol a többi tisztviselő ? — kérdik 
a karzaton.

— Lemondtak. .. és még a vármegye 
nem hívta őket fel, hogy helyeiket újra 
elfoglalják.

Ez csakhamar megtörténik és az elő­
adó-asztalnál megkezdődik a rendes munka.

— Hát Landauer főjegyző tovább is 
ellenáll?.. — kérdezik odafent.

— Nem a, — jön a felvilágosítás, — 
csak szók nem jutott neki!.

*
A karzaton nincs egy asszony sem. 

Pedig ott is újítás van, mert a lépcső ki 
van világítva.

Úgy látszik, számítottak hölgyközön- 
ségro, de oz alkalommal megyénk szépei 
egészen elmaradtak.

Pedig el kellett volna jönniök, hogy 
Czobor László alispántól elbúcsúzzanak.

A tárgy sor egyik leglényegesebb pontja 
volt az alispán nyugdíjazása.

Egy emberélet fáradt munkája után 
alispánunk pihenőre tér, mit olyan nagyon 
megérdemelt, és a moly olyan nagyon 
meg volt tűzdelve tövisekkel, hogy hosz- 
szu nyugalom és zavartalan béke kell, 
hogj7 mindennek hatása elenyésszen.

Mikor ez a pont került tárgyalás alá, 
az alispán átadta Somogyi főjegyzőnek 
az elnöki széket.

Ivánka István melegen, igaz sajnálko­
zással búcsúztatta; elismeréssel méltatta 
ama fáradságos, és eredményekben gaz­
dag munkás 32 óvót, a melyet Czobor

László alispán Hontvármegye szolgálatá­
ban eltöltött, és indítványozta, hogy a 
megye egyik régi határozatát, a mely az 
alispán arcképét rendeli mogfestotni, hajt­
sák végre.

Helyeslés és tapsvihar fogadta a be­
szédet, és mikor Czobor alispán válaszra 
állt fel, a hangját elfátyolozta a megha­
tottság és szeméből kiszivárgott a könnyű... 
valósággal zokogott életpályájának e nagy 
fordulóján és sokáig tartott, a inig az 
elnöki széket ismét elfoglalhatta.

*

Az éles szemű karzati rókáknak fel­
tűnt,hogy az a fokotcsárga Írás,a melylyel 
a megye a maga árulóit a gyűlósteremben 
pellengérre állította, — eltűnt. . .

A tárgyalás során megoldódott a rej­
tély, a mely szerint azt a mogyeíőnök tá­
volította el csondőrszuronyokkal.

Nevetséges a dolog, és hiába való az 
egész szuronyos fáradtság, mert a közvé­
leményből ezeket az alakokat úgy sem 
lehet kitörülni. *

Horoatovich Alajos ez az egyik gyász- 
magyr.r különben bejelentette, ugyan elég 
későn, hogy lemond mogyoatyai állá­
sáról.

Czompó Ede felolvassa az erre vonat­
kozó állandó választmányi javaslatot:

— Megvetéssel vesszük tudomásul. . .
Kotródjék is minél előbb a megyéből.
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A H O N T I LAPOK március 31.

nyugdijszabály rendelet 12. §-ának a) 
pontja alapján 1905. évi május hó 1-ón 
kezdődd hatálylyal nyugdíjba helyezi

Egyben, miután az Ipolysági ni. kir. 
pénzügy igazgatóság mellé rendelt szám­
vevőségnek jelentése és a becsatolt törzs­
könyvi lap adatai szerint — a ryugdij- 
szabályiondelet 20 ában megállapított ked­
vezmény betudásával — 1874. évi január 
i-től kezűvé, — 1906. évi áprilishó 30-ig 
(32) harminckettő óv (4) négy havi 
nyugdijába beszámítható szolgálati ideje 
van, mely után nyugdíj illetménye 
jár, évi törzsfizetóso pedig 7200 koronát 
tesz ki, ennélfogva Gzobor László alispán 
avrm. nyugdíj szabályrendelet 22. §-a alap­
ján évi nyugdíj címén a betöltött 32 évi 
és 4 havi szolgálati idő után 7200 korona 
évi törzsfizetósónek 84 %-a vagyis évi 
6096 azaz hatezerkilencvenhat korona 
illeti meg, melyek alapján a törvényha­
tósági bizottság Gzobor László alispán 
részére 1. évi május hó 1-től kozdődőleg 
halála napjáig, eiőleges havi részletekben 
esedékes évi 60it6 azaz hatozerki lene von hat 
koronát a vm. nyugdíjalapból folyósít és 
nevezett szabályszerűen felbélyegzett és 
életben létét igazoló záradékkal ellátott 
nyugtáira kifizetni rendel.

Végül a törvényhatósági bizottság fel­
hívja Gzobor László alispánt, hogy május 
1. után is helyén maradjon és az alispáni 
teendőket vezesse mindaddig, rnig a főis­
pánt ügykör ellátásával meg van bizva, 
azt a közszolgálat és a törvényhatóság 
javára hasznosan betöltheti ás tiszti eskü­
jével semmiben ellentétbe nőm jön.

Mely szolgálati időre az alispáni összes 
javadalom kijár és részére kiutalandó lesz.

A természetbeni lakás pedig használa­
tában hagyatik mindaddig, inig az alis­
páni állás választás utján — véglegesen 
betöltve nem lesz.

Az ekképp eltöltött szolgálati ideje pót-

A tiszvisolők állásfoglalására nézve akadt 
három felszólalás.

Las\káry Pál azt kívánja, hogy a tiszti­
kar maradjon helyén a nyílt abszolutizmus 
beálltakor is, mert ez az ő hazafias kö­
telessége.

Mühlstein Gábor szintén örömmel látja, 
hogy a tisztikar munkába állott. Hálás 
köszönettel is van érte, és ő is azt sze­
retné, ha nem hagyja el helyét.

Csermák Ernő dr. ellenben azt akarja, 
hogy igenis, hagyják oda állásaikat, és 
ha ez mindenütt igy lenne, úgy az abszo­
lutizmus csakhamar — nem lenne.

A tisztikarból erre nem felel senki, és 
a megyogyülés ezt nem is akarja, nőm is 
várja, mert meg van győződve róla, hogy 
a tisztikar kitünően tudta és jövőben is 
tudja a maga — hazafias kötelességét. . . 

*
Ezután nokiszakadt a tárgysor zsilipé, és 

néhány porc alatt bovógeztók a múlt ülé­
sen elintézett pontozatokat.

A miniszter megindította a tisztikar 
fizetését, a tisztikar pedig be fogja szol­
gáltatni az adót, amit a közönség fizetni 
akar, — már pedig az a magyar igazán 
érdekes látványosság lehet, a ki önként 
viszi az államkasszába az adót.

Pont.

lólag nyugdijába beszámítandó az alispán 
által érvényesítendő és kiutalandó, lesz.

Egyben nem mulaszthatja el a törvény- 
hatósági bizottság ez alkalommal, hogy a 
midőn Gzobor László alispánnak a me­
gye szolgálatában szerzett horvadhatlan 
érdemeit méltányolja és elismeri, ezen ér­
demeit jegyzőkönyvében megörökíteni 
rendeli s felhívja Somogyi Béla főjegyzőt, 
hogy az alispán arcképének megfestése 
tárgyában 1901. évi április hó 15 ón 3. 
szám alatt hozott határozatát, a midőn az 
alispán helyét végleg elhagyja, hajtsa 
végre.

Ivánka István,: nagy elismeréssel mél­
tatja Gzobor Lászlónak közel 33 éves köz­
szolgálati érdemeit. Sajnálja, hogy nyug­
díjba kívánkozik, de a törvényhatóság 
nem térhet ki kívánságának teljesitése 
elől. Elfogadja az állandó választmány 
javaslatát, de kiterjeszteni kívánja egy 
indítvány nyal. A vármegye 1901. évben 
elhatározta, hogy az alispán arcképét a kis­
terem számára megfesteti. Épp az alispán 
szerénységén múlt, hogy mainapig e ha­
tározat foganatosítva nincs. Indítványozza, 
hogy a közgyűlés utasítja a vármegyei 
főjegyzőt, hogy azt a határozatot most 
már foganatosítsa, az alispán arcképét mi­
előbb festesse meg, és helyeztesse el a kiste­
rembe. (élénk helyeslés).

Somogyi Béla: az állandó választ­
mány határozatát, kiegészítve Ivánka István 
indítványával egyhangúlag elfogadottnak 
mondja ki.

Csöbör íjászló: elfogódottan mond kö­
szönetét a törvényhatóságnak, hogy kérel­
mét teljesítette.. Egyelőre még megmarad, 
mert kötelességei marasztalják, majd ak­
kor búcsúzik, ha végleg megy. Jól esik 
lelkének, hogy egy barátja indítványára 
virágokkal hintik be útját, mely sokszor 
tövises volt. ígéri, ha el is megy érdek­
lődését a közügyek iránt továbbra is fönn 
fogja tartani, {éljenzés.)

A megsemmisített közgyűlés.
Csompó Ede: ismerteti a belügyminisz­

ter határozatát, melylyel a folyó évi már­
cius hó 1-én tartott rendkívüli közgyűlés 
összes határozatait megsemmisítette.

Az állandó választmány javaslata ez :
A törvényhatósági bizottság bár a nyil­

vánult hatalmi ténynyel szemben tech­
nikai okokból kénytelen volt a folyó évi 
március hó 1-én tartott és belügyminisz­
ter által 24459. íl-a. 1906. számú rende­
letével megsemmisített közgyűlésen hozott 
határozatait, a mai napra hirdetett közgyű­
lés tárgysorozatába újból felvenni és tár­
gyalni, belügyminiszternek ezen megsem­
misítő rendeletét magára nézve sérelmes­
nek és törvénybe ütközőnek tartja, mivel 
autonom ügyeiben határozatot hozni fel­
tétlenül törvényben biztosított joga volt 
és van, — habár ezen megsemmisített 
közgyűlésnek a rendes és egybe hivott he­
lyen megtartását az erőszak megakadá­
lyozta, miért is az ellen az 1886. évi 
XXL t. c. 19. §-ában megállapított jo­
gánál fogva jogorvoslattal él és a ma­
gyar országgyűlés képviselőházához tilta­
kozó feliratot intéz.

Az 50-es alkotmányvédő bizottság.
Csermák Erdő dr.: kéri e pontnál 

tárgyalni, hogy az alkotmány védő 25-ös 
bizottság ne-csak, hogy fentartassek, ha­
nem 50 tagra kibővittessék, s miután Bar-

takovich Ágoston biz. tag időközben el 
hunyt és igy helye betöltendő, javasolja a 
következő 26 tagnak : Konkoly Thege Sán­
dor, Okolicsányi László dr., Iiázgha Ernő, 
Bállá Géza, Jancsó Kálmán, Aczél József, 
Bits Gyula, Id. Csuzy Pál, Tergina Béla, 
Steinhübl Ambrus, Stibló Ágoston, Szakoly 
Alajos, Sztankay Aba dr., Paczolay Gusz­
táv, Viszolajszky Károly, Kapcsok József, 
Plachy Gyula, Schuszdek Ármin, Pongrácz 
Elemér, Vajda Pál, Farkas Géza, Medgyessy 
Sándor, Németiig Rudolf, Weisz Zsigmond, 
Himmler Sándor dr. kiküldetését az alkot- 
mányvédő bizottságba.

A törvényhatósági bizottság Csermák 
Ernő dr. indítványát egyhangúlag elfo­
gadja és az állandó választmány javasla- 
latát az elfogadott indítvánnyal pótlólag 
kibővíteni rendeli.

hétről.
— március 30.

Dal az időről.
Van, ki hideg, mint egg angol, 
van, kii egy láng dalra hangot, 
egg édes, kicsi barna láng, 
a minő nincsen akárháiig, 
e's mint enyémnek, — mindhiába — 
egynek sincs oly apró lála. . .

De ha valaki azt hiszi, 
hogy az ő bábája it zengem, 
biz Isten, az nem ismer engem, 
mert soha sem bánt döre álom, 
ha nem szeret is ideálom ; 
bár ajka mindig csókra áll, 
de mi hasznom, ha nem nekem, 
nem is róla szól énekem. . . 
az én tárgyam nem ö, nem ö, 
hanem a bolondos idő

Ma sitt a na/>, 
és már holnap 
az eső esik, nem'. — szakad, 
esernyő sem óvja nyakad, 
az esőre meg hóvihar,
Ilielg mindent fehérre takar 
Az influenza ismét jár, 
nincs egg körömnyi napsugár, 
és naptár szerint március van 
és agg tudjuk, hogy márciusban 
már itt a rég várt kikelet, 
az ember ibolyát sze’het. . .

Azt is régen megzengtem már, 
hogy mekkora nálunk a sár, 
biz Isten, a cipőért kár, 
az ember egyre sárba jár.
S ez még nagyobb lett, — fájdalom, 
mióta nem zengi dalom.
Ha feltámad a hideg szél, 
borzongva érzed: újra tél, 

pocsolya be csonttá fagy, 
s ismét téli kabátban vagy, 
de várd meg csak, hadd jöjjön dél, 
kisül a nap, elül a szél, 
fagyot olvaszt arany sugár ; 
s mét kétszer oly nagy a sár.

Szomorú ez a vidám nóta', 
de két-három hosszú hét óta 
az idő az csupa szeszély, 
ma eső, holnap hó, meg szél — — 
és a mig igaz tavasz nem lesz, 
és nem fakaszt rügyet a nap, 
az idő jobb verset nem kap, 
nem érdemel különbet, mint ez. . .

Pukk

— Lestyánszky Sándor állam­
titkár. A király Lestyánszky Sándor föld- 
mivolósügyi miniszteri tanácsost várme­
gyénk volt alispánját államtitkárrá ne­
vezte ki,
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— Deménd díszpolgárai. Demónd 

község kópviselőtostületénok közgyűlése 
C\obor László alispánt és Marek Károly 
főszolgabírót nagy lelkesedéssel Deménd 
község díszpolgáraivá választotta. Az er­
ről szóló jegyzőkönyvet a község kikül­
dött bizottsága adta át a kitüntottoknok.

— A HMA-V. novöltől. Maja József Ipoly­
sági forgalmi tisztet Losoncra és Angyal József 
garamberzencei forgalmi tisztet pedig Ipolyságra 
helyezték át.

— Szabadság-ünnep Zalabán.
Zalabáról jelentik lapunknak : Nem volt 
talán tiz oly ünnep e hazában, mint ami­
nőt rendezett a szabadság emlékére Zalaba 
48-as polgársága március 18-án. Sajnos, 
hogy akadt hazaáruló, ki a császári ko- 
miszáriusnak azt jelentette, hogy: Kovács 
Ernő dr. orsz. kép. a ref. templomba tart 
beszámolót. Ezen híresztelés alapján fi 
csendőr jelent inog Zalabán. Az ünnep 
csendben ekkép folyt le: Dél előtt hála­
adó Istentisztelet volt, melyen alkalmi 
beszédet Tokody Ferenc mondott. A való­
ságos ünnep délután 2 órakor vette 
kezdetét, amidőn Kovács Ernő dr. Kádár 
Kálmán pártelnök és többek kisérotóbon 
megérkezett, kik Keserű István régi 48- 
as polgár vendégszerető házához hajtat­
tak. Az ünnen Istentisztelettel kezdődött, 
melyen a közelebbi községekből is min­
tegy 600-an jelentek meg. Alkalmi beszé­
det ketten tartottak Patai Miklós lelkész 
és Kovács 1. IV éves hittan hallgató Bu­
dapestről. A beszédek végeztével könytelt 
szemmel, remegő ajakkal énekelték a 
Szózatot. A templomból a körig énekelve 
a Kossuth nótát jutottunk el. A kör nagy­
termében — mivel kint nem volt szabad 
— elénekelte a közönség a „Talprama- 
gyar“-t. Azután Kovács Ernő dr. méltatta 
március 15-kót. Ennek végeztével felkér­
ték, hogy újból fogadja el a jelöltséget. 
Végre Kádár Kálmán kitartásra buzdította 
a közönséget, szavait igy fejezte be: Ki­
tartás és eliő az idő, midőn azok a szuro­
nyok, melyek ott kin villognak, velünk 
tartanak. Ezzel az ünnep bevógződvón, a 
közönség szép csendben szétoszlott.

— Az uj esküdtbirák. Az esküdt­
széki tárgyalások április hó 23-án kez­
dődnek. Ezen ciklusra kisorsoltattuk mint
rendes esküdtek'. Verebes József (lós veje) 
földész S/.okolya, Molnár János asztalos 
Palást, Ifj. Laszkáry Gyula földbirtokos 
Ipolyvoco, Laszkáry Pál földbirtokos Fel- 
sőfohórkut, Ifj. Tóth János Jakab földész 
Ipolyság, Laky Károly nyug. ezredes Fel- 
sőtur, Králik Lajos dr. ügyvéd Ipolyszó- 
csénke, Kondor József földbirtokos Ipoly- 
koszi, Popellár András földmives Visk, 
Tóth Sándor földmives Poreszlény, Ne- 
deczky Pál földbirtokos Felsőtur, Scbolcz 
Sándor kohómernök Selmecbánya, Pilcz 
Ottó ordőmester Felsőnyék, Sauer Henrik 
földbórlő Csábrágvarbók, Torgina Béla 
földbirtokos BóJ, Kleinkauf György föld- 
birtokos Lotkés, Czech Aladár földbirto­
kos Kelenyo, Kovács József földmives 
Ipolyszakállos, Sulczer Henrik bányafő- 
mérnök Hogybánya, PalkovicsGyula ura­
dalmi intéző Kiskeszi, Rostás Sándor föld- 
mivos Tölgyes, Luczenbachor Pál nagy- 
birtokos Szob, Mészáros János földmives 
Kisgyarmat, Ungár Kálmán dr. ügyvéd 
Selmecbánya, Offner Oszkár dr. földbórlő 
Leszo, Kelocsónyi József földmives Ipoly- 
pásztó, Mülhstoin Gábor ügyvéd Ipolyság, 
Zólyomi Imre ordőmester Selmecbánya, 
Richter Ede levéltáros Selmecbánya, Mu­
rányi Miklós földbirtokos Lontó. Helyettes 
esküdtek: Kaliska Ignác kalapos, Liszt 
János köteles, Rurik Lajos ács, Juhász 
Zoltán kereskedő, Sauer Izidor fa kereskedő, 
Kinszki József bérlő, Lenner Gábor bog­
nár, Sipos Antal kéményseprő, Szóke

József dr. ügyvédjelölt, Lami Károly hentes, 
valamennyien Ipolysági lakosok.

— Eljeg-yzös. Csiba A. Ernő deménd! kör­
jegyző eljegyezte Szabó írónké kisasszonyt De- 
ménden.

— Megcsonkított kép a vármegye- 
házán. A közgyűlési teremben levő Szé­
chenyi István képet valaki — eddig nem 
tudni: véletlenül, avagy szándékkal — ru- 
tul írugesonkitotta. Egy nagy szakadás 
van az arcon, a mely az egészet felismer- 
hetetlenné teszi, egy másik pedig a háttér­
ben. Miután a nagy terem egy ideig nem 
volt a megye által hozzáférhető, sürgős 
vizsgálatnak kell megindulni arra nézve, 
kit terhel ezért a vandalizmusért a fele­
lősség !

— I Inliílozits». Idősb, llolcíer János neme- 
tii földbirtokos, vármegyénk törvényhatóságának 
virilis tagja e hó 23 án 78 éves korában, végel­
gyengülésben meghalt A gyászoló család követ­
kező gyászjelentést adta ki : Mélyen szomorodott 
szívvel jelentjük a felejthetetlen apánk, nagya­
pánk, apósnak, testvérnek idb. Holczer János föld- 
birtokosnak Németiben folyó évi március 23-án 
reggel fél2 órakor, a halotti szentségek felvétem 
után élete 78-ik évében végelgyengülésben történt 
gyászos elhunytét. A boldogulnak hült tetemei 
f. év március hó 24-én délután 3 órakor fognak 
a nőmetii temetőbe örök nyugalomba helyeztetni 
Az engesztelő szent miseáldozat f. évi március 
hó 26-án reggel 9 órakor fog az Urnák, a néme- 
tii templomba bemutattatok llontnémeti, 19U6. évi 
március hó 23-án. Áldás é- l.",e poraira ! Holczer 
Lajos, Holczer János, Hol. . . Béla fiai. Szabó 
Mária, Szabó Bella, Szabó Anna mennyei. Holczer 
László, Holczer Pista, Holczer Annus, Holczer 
Magda unokái. Holczer Ignác bátyja.

— Kovács S Endre dr. felolva­
sása. A multkorában az „Iparos Kör“ 
egy érdekesnek Ígérkező felolvasó estje 
elmaradt, mert Kovács Sobestény Endre 
dr. főorvos nem kapta meg az előadáshoz 
szükséges votitő és mozgó-képeket. Do 
újabban sikerült ezt az Urániától boszo- 
reznie, és igy a főorvos alkoholizmus­
ról szóló nagyerdőkü (elolvasását legkö­
zelebb megtartja. Az alkoholizmus egész 
estét betölt, és i z élvezetes illusztrált elő­
adás iránt az érdeklődés máris nagy.

-- A botcgscK-Uő pénztár köz­
gyűlése. Az Ipolysági Kerületi Betegsegitő 
Pénztár vasárnap délután tartotta Ihuín Máté elnök 
vezetése alatt rendes évi közgyűlését a városház 
tanácstermében. Az ülésen bemutatták a pénztár 
mérlegét, a mit elfogadtak, ős a felmentést is 
megadták, továbbá rggenhofer Lipót indítványára 
a tisztikarnak működéséért köszönetét szavaztak. 
A részleges tisztujitáson Diósy Uyörgy, Beládi 
Ferenc és Neumann Henrik lettek igazgatósági 
tagok, mig a felügyelő bizottság tagjaivá: Pelikán 
Ferenc, Martsán Béla, Halász János, Schön Sán­
dor, Debnárik Vilmos és ifj. Koháry Jánost vá­
lasztották meg.

— Ping- pong- verseny. A Honfi 
Sport-Klub április hó 8 án Virágvasár- 
napján d. u. 2 órakor a Honfi Kaszinó 
o célra átengedett olvasótermében ping­
pong versenyt rendez, a Klub lelkes igaz­
gatójának, Szokoly Alajosnak jóvoltából, 
a ki áldozatkészségével loholővó teszi, 
hogy a Klub tagjai a sport oz uj nemét, 
a tonniszszol testvér „Ping-Pongot“ is 
mivolhossék. A verseny két számból áll:
I. Fő verseny. Tisztelet dij 1. és 2-nak 
II Handicap. Tisztelet dij 1. és 2 nak. A 
verseny jellege: zárt egyleti, tollát csakis 
a Hont! Sport Klub tagjai vehetnek részt. 
Nevezési határidő 1906 április 7-iko d. u. 
6 órakor. Nevezési dij nincs. A tisztelet­
dijakat Szokoly Alajos igazgató ajánlotta 
fel. A sportkedvelőket a Klub szívesen 
látja a versenyen — Irányadók a MAFC 
verseny szabályai.

— Nagymarosi szenzáció. A békés 
nagymarosi svábokról egy pár újság nyo 
mán szenzációs hír került forgalomba. 
Arról újságoltak, hogy egy gazdag fővá­
rosi kereskedő most kora tavaszszal jó 
nyári 'ukást akart biztosítani családjának 
s a gondos családapa Nagymarosra vetette 
szemét, ahol a napokban meg is jelent. 
Miután dolgát elvégezte, a vonathoz indult, 
de az utón rablók támadták meg, elvitték 
1000 korona készpénzét, ezenfelül össze­

szurkálták s az élettelen testet a vasúti 
sínekre fektették, hogy úgy lássék, mintha 
a fővárosi kereskedő vasúti szerencsétlen­
ségnek az áldozata. A koholt szenzáció, 
mint lapunknak Írják, következőkre zsu­
gorodik össze : Másfél hót előtt a Ganz- 
gyár két iparos munkása utazott ki Viseg­
rádiba egyik rokonukhoz. A tavaszi levegő 
és a kiforrott bor megártott nekik, mert 
mikor a kis csavargőzössel iparkodtak át 
a Dunán, hogy Nagymarosról Budapestre 
utazzanak, az egyik befordult szó nélkül 
a Dunába s a csavargőzös legénysége nagy 
ügygyel-bajjal tudta kimenteni a hűvös 
hullámokból. Mig a munkás egyik közeli 
korcsmában szárította magát, a vonat el­
ment. Nem nagyon búsulták el magukat, 
hanem újra cilinder bor cilinder után ke­
rült az asztalra, amitől a másik munkás 
is tökéletesen elázott. Nemsokára felkere­
kedett az asztaltól s tántorgó lépésekben 
elindult az állomás felé. Reggelre kelve a 
vasúti pályaőr bejárta vonalát s nagy 
csodálkozásza egy munkásembert látott 
aludni a sínek mellett 2—3 lépésnyire. 
Mikor közelről megtekintette, látta, hogy 
feje csupa vér.

Felköltötte, mire ez hatalmas jajgatás­
ban tört ki és jajgatott addig, mig a kö­
zel lakó Rácz Elek dr. szobájába nem 
értek, ahol, mialatt az orvos sebeit kötözte, 
két liter vízzel oltotta a gyomrában föltá­
madt pokoli tüzet. A község orvosa kons­
tatálta, hogy a jobb halánték fölött egy 
centiméteres sebbe van az idegennek s 
feje hátulsó részén erős zuzódás. Kérdést 
intézett hozzá, hogy hogyan került a pá­
lyatestre, hol sebesült meg, de minden 
kérdésére azt a választ adta, hogy nem 
emlékszik. Majd ha összeszedi emlékező­
tehetségét, jelentést tesz balesetéről a csen­
dőrségnek. Még nevét sem mondta meg. 
A vasúti tisztviselők állítása szerint a két 
idegen, mert a reggeli vonatnál ismét egy­
másra akadtak, minden jelentéstétel nél­
kül a hét órai vonattal Budapestre utazott 
és azóta hírüket sem hallották, Az orvos 
véleménye szerint, az idegen a vasúti sí­
nekben elbotlütt és esés közbe zúzta be a 
fejét az éles, hasított kövekben, melylyel 
végig ki van rakva a pályatest. Tegnapra 
néhány fővárosi lap szenzációt csinált a 
Nagymaroson rég elfeledett esetből.

— Képviselő választót név­
jegyzéke. Az 1906. évre érvényes kóp- 
viselőválasztói névjegyzékek április 10 ig 
javítandók ki. z\ kik tehát erre nézve 
észrevételeket akarnak tenni, forduljanak 
a kiigazításra kiküldött elnökökhöz.

— Kakasa «'s) líörniösi «_•<>£»■. Vettük 
egy olvasónktól alábbi tréfás dolgot: Van szeren­
csénk az állást kereső n. é. közönség b. tudomá­
sára adni, hogy üzletkörünket kibővítettük és hogy 
közvetítéseken felül olcsón és gyorsan szállítunk 
megyefőnöki protekciótól kezdve minden rangú 
és rendű protekciót ! Titoktartás biztosítva 1 Sze­
mély biztonság megóva 1 Értesítés éjjel is, sőt 
küldönccel is. Tisztelettel Kukása & Kormos.

— Állam segítség. A koroskede- 
lomügyi miniszter az Ipolysági iparos ta­
nonciskola részére az 1905./ti. tanévre 
550 korona segélyt engedélyezett.

— A lakosság minden rétegében is­
meretes, hogy az orvosi kitűnőségek egy­
hangú elismerő nyilatkozata tette a Zol- 
tán-félo kenőcsöt híressé, mert kiderült a 
Londonban, Berlinben megejtett vizsgála­
tok alapján is, hogy a csuz és Köszvónyos 
betegek az eredmény biztos reményét) ui 
használják o kenőcsöt, moly üvegenként 
3 koronáért kapható Zoltán B. gyógytá- 
ban Budapest, V , Szabadságiéi'.

— Derék cselédek. A földmivelésiigyi 
miniszter Tuhdrszky János felsőszemerédi, Üiírgii 
János felsőszemerédi, Menyes Sándor szotei és 
Linka Sándor tesmagi gazdasági cselédek részére 
egyenként 50 korona jutalmat engedélyezett és a 
megjutalmazottak részére egyúttal elismerő okle­
velet állított ki.

— Nincs ragályos betegség. Orvo­
saink hivatalos jelentése szerint, vármegyénkben 
az elmúlt héten ragályos betcgiilési eset nem 
fordult elő.
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— A gazdák érdekében hasznos
újítást tervez Mauthner Ödön os. és kir 
udv-iri magkeroskcdő cég Budapesten. 
Ugyanis a gazdák ozideig teljes meg­
nyugvással szerezték be gazdasági mag­
szükségleteiket o y üzletekben, ahol Mauth- 
ner féle hírneves konyhakerti és virág- 
magvakat árusítanak, abban a htszembon, 
h gy ott a gazdasági magvak is a Mauro- 
nei- cégtől va'ók. Sajnos, oz nincs minde­
nütt igy. aminek következtében bizony 
sok oly gazdasági magot vétetnek meg a 
gazdákkal, amelyek sohasem kerülnek ki 
Mauthner raktáraiból. Amint értesülünk, a 
gazdák érdekeinek megvédésére és a cég 
ió hírnevének érdekében is, a Mauthner 
cég a közönséggel rövidesen ismertetni 
fogja mindazon vidéki kereskedők és szö­
vetkezetek névsorát, a melyeknél a cég 
gazdasági inagvai kaphatók. Addig is 
ajánlatos a vásárlásnál a beszerzési forrás 
leli.) meggyőződést szerezni.

— Öníi’villtos-jelölt. Asbó'h József ven­
déglőiében egy ismeretlen fiatal ember öngyilkossá 
akart lenni. Revolverből magára lőtt, de golyója 
célt tévesztett és igy semmi baja sem történt. — 
Kilétét, miután a kísérlet után nyomban eltávo­
zott, nem lehetett megállapítani.

... Berabrand-fényirda sikere 
A városunkban működő Rembrandt fényirda tulaj­
donosa llartos Henrik igen szép felvételeket csi­
nál és legutóbb az egész varmegyei tisztikart 
fényképezte le, a mely csoportképet Lits Gyula, 
a megye egykoii főispánjának inegnagyitva ke- 
szitette el. Úgy a csoportkép, mint ennek nagyi- 
tása valósággal művészi dolog, igen sikerült, es 
méltó a Rembrandt fényirda jó hírnevéhez, a mely 
a fényképészetet valóban művészivé emelte. Ugyan­
csak a Rembrandt fényirdában készült szép cso­
portképet nyújtottak át a máv. helybeli tisztvi- 
selöi és alkalmazottai Huber Gyula máv. főnök- 
nek is, főnökségének 10 éves jubileuma alkalmá­
val. a’műterem a Winter-házban van.

— A. bli’tokforgalom reformja. 
Hazánkban, ahol a földbirtokforgalom kivált a leg­
utóbbi években tudvalevőleg igen nagy mérveket 
öltölt, ezen forgalom teljes szervezetlensége _ gaz­
dáinknak nagy kárára volt Hézagpótló újítás te­
hát hogy a Magyar telepítő és parcellázó bat k 
igazgatósága legújabban külön bivlokközvetitö 
osztály felállítását határozta el, amely már meg 
is indította közhasznú tevékenységét. A banknak 
ezen uj intézményét gazdaközönségünk bizonyára 
nagy örömmel fogja felkarolni, mert mindazok 
számára, akik birtokot venni vagy eladni óhajta­
nak, megbecsülhetlen előny az, ha ezen fontos 
lépesüknél egy nagy' hank közreműködését vehetik 
igénybe. Nem csak azért, mert a Lank ezen bir- 
tokközvetitő osztályába bizonyára a birtokkeres­
let és — kínálat összes szálai össze fognak futni 
és igy ott a birtokeladó alkalmas vevőt, a venni 
akaró pedig alkalmas birtokot legkönnyebben fog 
találhatni, de azért is, mert a bank előkelő pozi- 
dója eleve is biztosítja a legméltányosabb elbá 
nást és a legjutányosabb kiszolgáltat E mellett 
pedig a bank saját nagy tőkéjénél és előkelő ösz- 
szeköttetéseinél fogva sok oly adásvételt fog finan­
szírozási műveletek (kölcsön konverziók, másod- 
helyű hitelek engedélyezése, teherrendezés, vétel­
árhátralék leszámítolása) lehetővé tenni, amelyek 
egyébként pénzügyi akadályok folytán nem len­
nének lebonyolíthatók - Ónként értetődik, hogy 
a bank birtok közvit tő osztálya (.Nádor-utca 9.) 
akár Írásbeli, akár szóbeli megkeresésre készsé­
gesen nyújt bármely kérdésben kimerítő tájékoz­
tatást.

Közgazdaság.

rúgnak, különösen kiemelendők: az alapszabály sze­
rinti nyereségtartalék, mely 5.250,000 koronát tesz 
ki, az értékpapírok árfolyamingadozására alakított 
tartalék, mely a 3.729,624 korona 17 fillér külön tar­
talékkal együtt 19 206,875 korona 73 fillérre emel­
kedett, továbbá felemlitendő a 160,000 koronára rugó 
kétes követelések tartaléka és az 911,110 korona 50 
fillérnyi ingatlan tartalék Ezeken kívül fennáll még 
egy 1471,110 korona 50 fillért kitevő tartalék, mely­
nek az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási osz­
tályban a kamatláb esetleges csökkenését kiegyen­
lítse. A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek 
első rangú értékekben vannak elhelyezve, az idei 
átutalások folytán 247.497,914 korona 42 fillérről 
270.0 )2,078 korona 65 fillérre emelkedtek, melyek 
következőképpen vannak elhelyezve. 1. Ingatlanok és 
jelzálog követelések 43 258,594 korona 47 fillér. 2 
Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 21.221,765 
korona 52 fillér. 3. Letéteményezett értékpapirokra 
adott kölcsönök 1.354,419 korona. 4. Értékpapírok 
185.300,903 korona 34 fillér. 5. Tárca váltók 707,151 
korona 55 fillér 6. A részvényesek biztositott adós­
levelei 7.350,000 korona 7. Bankoknál levő rendel­
kezésre álló követelések, készpénz és az intézet kö­
vetelései, a hitelezők követeléseinek levonásával 
10.859,244 korona 76 fillér. Összesen 270.052078 
korona 64 fillér. Ezen értékekből 58.5 millió korona 
magyar értékekre esik.

Ez a címer 
ama raktárak 

ismertető 
jele,

a hol csakis 
SINGER- 

varrógépeket 
árulnak.

0INGEf^ ßo. Varrógép \ T.
LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

A szerkesztő levelezései.
— K. P. Balog. A Zongorahangolás stilja eléggé 

szabatos és formás, de a tárgya jelentéktelen és nem 
érdemel irodalmi feldolgozást. Tegyen kísérletet 
mással.

— T. A. Szakállos. Pedagógiai elmélkedés kita­
posott nyomokon. Kérünk mást. A lapot megin­
dítottuk,

— N. N. Erzsi. Köszönjük. A húsvéti számba 
szántuk.

— Esti séták. Ezt a rovatot házilag kezeljük- 
Ennek anyaga különben is rendkívül szubtilis keze­
lést igényel.

— Flört. Ügyes tolira vall, de ez még nem vált 
be. Nem haragszunk érte, ha máskor is bekopogtat.

— Rika. Nem vált be.
— Dal Nem épen rossz kis vers, de ezt a han­

gulatot már több ezer poéta megrimelte, nagy ré­
szük formásabban.

— F. P. A románc csinos, alkalmilag közölni 
fogjuk.

Csak 5 korona
4 és fél kilo (körülbelül 50 drb) ke­

véssé megsérült finom, enyhe,
pipere-szappan
rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, re­
zeda, jázmin és gyöngyvirágból szé­
pen összeválogatva. A pénz előzetes 
megküldése, vagy ntávétte! küldi:
SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, Vili. Bezere'dy-utca 3 sz.

64515. 1905. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. járásbíróság az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az ezen kir. já­
rásbíróság 1904 óvj Sp 1.661. számuvégzése 
következtében Csermák Ernő dr. Ipolysági 
ügyvéd által kópvisolt Androics János és 
neje szül. Kuncze Antonia petrozsónyi la­
kosok javára Strohlen Vilmos és neje 
szül. Grahofor Mária ellen 728 kor. s 
jár. erejéig 1905. évi november hó 
15-én foganatosított kielógitósi végrehajtás 
utján le és felülfoglalt és 848 korra becsült 
következő ingóságok u m.: széna és sarju 
nyilvános, előlegosen elrendelt áiverésen 
oladatuak.

Mely előlogos árverésnek az ezen kir. 
járásbíróság 1904. évi V. 661/26. számú 
végzése folytán 728 kor. tőkekövetelés, 
ennek 1905 évi október hó 1 ső napjától 
járó 5 százalékos kamatai, és eddig össze­
sen 140 kor. 30 fülben biróilag már meg­
ái lapított költségek erejéig, Terbegec köz­
ségben a községi bíró házánál leendő 
eszközlésére 1906. évi április 9-ik 
napjának d. e ÍO órája határidőül 
kitüzotik, és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c 107. és 108. §§ ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek szükség esetén becsáron alul is, 
el fognak adatni.

Mindazok, a kik az elárverezendő in­
góságok vételárától a végrehajtót meg­
előzőleg kielógitósbez tartanak jogot, el­
sőbbségi igényeiket az árverés megkezdé­
séig kötelesek bojolonteni.

Kir. iárásbiróság.
Ipolyság, 1906. évi március hó 28-án.

Kecskeméthy Géza
kir, járásbiró.

A Triesti Általános Biztositó Társaság (Assi- 
curazióni Generáli) f. évi március hó 17-én tartott 
74-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1905. évi mér­
legek. Az elöltünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 
1905. december 31-én érvényben volt életbiztosítási 
tőkeösszegek 771.879,007 korona és 54 fillért tettek 
ki és az év folyamán bevett dijak 35.489,533 korona 
és 24 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály dij- 
tartaléka 18.739,ü55 korona 97 fillérrel 209.076,662 
korona 98 fillére emelkedett. A tüzbiztositási ágban, 
beleértve a betörés-lopás elleni és tüköriivegbizto- 
sitást a díjbevétel 14,429 413,117 korona biztosítási 
összeg után 23.671,911 korona 75 fillér volt, miből 
8.903,497 korona 38 fillér viszontbiztosításra fordit- 
tatott, úgy, hogy a tiszta díjbevétel 14.768,414 ko­
rona 37 fillérre rúgott, mely összegből 10 464,043 
korona 40 fillér, mint díjtartalék, minden tehertől 
menten, jövő évre vitetett át. A jövő években ese­
dékessé váló dijkötelczvények összege 94.667,902 
korona 96 fillér.

A szállitmánybiztosi ágban a díjbevétel kitett 
3.833,502 korona 39 fillért, mely a viszontbiztosítá­
sok levonása után 1,552,290 korona 37 fillérre rú­
gott. Károkért a társaság 1905-ben 30.285,711 korona 
02 fillért folyósitott Ehhez hozzáadva az előbbi évek­
ben teljesített kárfizetéseket, a társaság alapítása óta 
károk fejében 827.976,227 korona és 40 fillérnyi igen 
tekintélyes összeget fizetett ki. A nyereség tartalékok 
közül, melyek összesen 26.999,096 korona 73 fillérre

Triesti Ált. Biztositó Társaság
(Assicurazioni Generali.)

Budapest, V., Dorottya-utca 10. szám.
A „Közgazdaság“ rovatban közöljük a

Triesti Általános Biztositó Társaság
a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztositó intézetünk
mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a tát saság mindenkinek, a 
ki e célból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás és 
harang-törés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosítá­
sokat a „Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.,“ valamint baleset elleni biz­
tosításokat az „Első o. általános baleset ellen biztositó társaság“ számára.

Az Ipolysági főügynökség

Winter Sándor és fiai.
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Utánzatoktól óvakodjunk.

Kérjük minden üvegen a világoskék gyűri v égj egyet Professzor 
GIROLAMO PAGL1AN0 uévnláirással.

VERTISZTITO - SZER
előAllilva IN.tS. <11 u

Grirolaiitio Pagliano tanár által
r'lovonz, vili Puiirlolfini (Olnf»z.«rszA|(.) 

Főraktár Magyarország részére:
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára BUDAPEST, 

Király-utca 12. és Andrássy-ut 26. szám.

336. 1906. tkvj szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott bíróság közhírré teszi,hogy 

Luczkovszki Anna végrehajtatónak özv. 
Laczkovszki Istvánná végrehajtást szen­
vedő elleni 2"20 kor. tőke és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a területéhez tar­
tozó Korpona város 1391. sz. tjk vében 
2040-ed részben Laczkovszki Istvánná 
szül. Érti Zsuz-anna végrehajtást szen­
vedő nevén 5|40 - 5|40-ed részben 
Lac k óvsz ki Lajos és Laczkovszki 
Pál, 9|40-ed részben Laczkovszki 
János és 1 |40-ed részben ifj. Laczkovszki 
István nevén álló f. 1. sor. 346. hrsz. 
alatt foglalt 205. számú ház, udvar és 
kert 400 kor. becsértékben, továbbá a 
korponai 3462. sz. telekkönyvben A j- 
1. sor. 1446. hrsz. ingatlanból Lucz- 
kovszki István né szü1. Érti Zsuzsanna 
nevéről időközben Laczkovszki Pál és 
neje szül. Czufal Mária nevére átirt 
20|40-ed rész 255 kor. becsértékben 
1906. évi május hó 14 ik napjának d 
e. 9 Órájakor ezen tetelek könyvi ha­
tóság árverelő helyiségében a meg­
állapított, kikiáltási ár 10 százalékának 
bánatpénzül letétele mellett a becsáron 
alul is el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számí­
tott 30. és 60. nap alatt két egyenlő 
részletben 5 százalékos kamatokkal 
együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe be­
számítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál 
valamint a fent megjelö't községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1 906. évi február 28-án

Dutkó
kir. járásbiró.

Dupla

VillantjdelejES
kereszt vagy csillag.

U. R. G. M. 88,503. 
Gyógyít, és felüdit jótállás mellett: liősy

v<5ny, rviimn. nsHimii (nehéz lélegzés) 
AlmnllnnsAg, miziiglts, iiflié* IiuIIAn, 
epilepsia (eskór), idegesség, dtvlígyta- 
InnsAg. sApUAr, loglAJA*. migrén, íehe- 
tetleusdg, influenza, valamint, minden 
idcglietegsdguél. Azon beteg, aki 88.503. 
készülékem által legfeljebb 45 nap alatt 
nem gyógyul meg, azonnal visszakapja a 
pénzét. Ahol már semmi sent használt, ott 
kérem az én készülékemet megkísérlem; 
meg vagyok győződve készülékem biztos 

hatásáról.
A nagy liéNziiléli ára kor.

idült betegségeknél alkalmazdó.
A Kis készülék ára -A korona,

könnyebb betegségeknél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküld utánvét­
tel vagy előleges fizetéssel a bel- és kül­

föld részére
SCHEFFER D. SÁNDOR

BUDAPEST, VII. Bezerédy-utca 3. szám

■ .

ií>> ^Itndeimojiiü ^

j| Finom fehérnemű és ^ 
Ü~= kelengyék =«
I4, varrását elvállalják helyben és

vidékre a#

LEP1 L-nővérek *
Ipolyság, Újváros. *

&
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I Kerttulajdonosok figyelmébe! |
& ..... .. 1

10 dvt>. ['
magastörzsü rózsafa 7-60 k., P 
olasz szifvafa 7 — k., fenyőfa ^ 
150 cm. magas, a gyökere & 
földben 10-— k., Gladiolus 1 k. V

ÍOO <ivb. ®
A mostani idényhez : három- B 
szinü viola, nagyvirágu 3-50 k., Sä 
Nefelejts, Bellis perrenis, fehér r 
és vörös 4. korona azonnal jp 

szállítja utánvéttel ^

I SÁLEK V. J. mii kertész |
fl Krályfia, p. Egeg, Hontmegye. |
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227. 1906. vb. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX te. 102. §-a értelmében ezennel 
közhír:ó teszi, hogy a bgyarmati kir. 
törvényszéknek 1904. évi V 8793. számú 
végzése kő vet közt ében Gold stein Jakab dr. 
ügyvéd által képviselt Moholanyi János 
javára Sztrunicsek Károly ellen 1240 kor 
89 fill, s járulékai erejéig foganatosított 
biztosítási végrehajtás utján le- és fe­
lülfoglalt és 1500 koronára becsült követ­
kező ingóságok, úgymint gőzgép és cséplő- 
szekrény fele nyilvános árverésen el 
adatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás- 
bíróság 1906 évi V. 151. számú végzése 
folytán 1045 kor. tőkekövetelés, és járu­
lékai erejéig Szobok pusztán Kővár mel­
lett leendő eszközlésére 1906. évi ápri­
lis hó 14 ik napjánakd. e. ÍO órája 
határidőül kitüzetik és abhoz a vonni szán­
dékozók ozormol oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. te. 107. és 108. § ai értelmében kész­
pénz fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén bocsámn alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is lo és felülfoglalták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve­
rés az 1881. LX. te. 120. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik

Ipolyságon, 1906. március hó 20 án

Balg Mór
kir. bir. végrehajtó

113. 1906. vegrh. szám
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX t -c. 102 §-u értelműben ezennel 
közhírré teszi, hogy a vmikolai kir. já 
rásbiróságnak 1905 évi V. iSp. 402. számú 
végzése következtében Runor Lőrinc dr. 
ügyvéd által képviselt Maim Karoly né ja­
vára Lan ró József ellen 160 kor. s járulé­
kai erejéig 1 4)6 évi január hó 26 án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le és felül foglalt és 660 koronára be­
csült következő ingóságok u m.: lovak 
stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. járás- 
bíróság 1905 évi V. 477/4. szánni végzése 
folytán 160 kor. tőkekövetelés, ennek 1904. 
évi október hó 1 napjától járó 5 százalé­
kos kamatai, egynyolcad százalék váltódij 
és eddig összesen 84 Kor. 90 fill, biróilag 
már megállapított költségek erejéig Vá- 
mosmikolán leendő eszközlésére 1906. 
évi április hó 3 napján k <1. u. 
3 órája határidőül kitüzetik és abhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok ezen árverésen az 1881 évi 
LX. t.-c. 107. ós 108 §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek szükség esetén bocsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglalták, s azokra 
kielégítési jogot nyertek vol ta, őzen ár­
verés az 1881. évi LX. t. c 120. § a ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Költ Vámosmikolán, 1906. március 24

Németh Emil
kir. bir. v baj tó.

7389- 1905. tkv. szám
Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosmikolai kir. járásbíróság, mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Kádár 
Kálmán ügyvéd áltál képviselt Dávid 
Gábor föidmivos szelei lakos végrehajtátó 
kérelme folytán — Gál János föidmivos 
nagypeszeki lakos végrehajtást szenvedett 
elleni 100 kor. tőke, ennek 1899. január 
4 tői járó 5 százalékos kamata, 54 kor. 
7 fill, eddigi valamint 18 kor. 30 fill, je­
lenlegi ós a még felmerülendő költségek 
kielégítése végett az árverést elrendelte.

Minek folytául Szolén a község házánál 
1906. évi április hó 5-ik napján 
délelőtt 10 órakor megtartandó nyilvá­
nos árverésen oladatni fog a következő 
ingatlan u. m.

1. A szelei 583. szíjkvbon f 998 
hrsz. szőlő kikiáltási ára 62 kor.

2. A szelei 583 sztjkvbon f 1073.
hrsz pince a kis völgyben, kikiáltási ára 
3o0 kor.

3. A szelei 583 sztjkvbon f 1083.
hrsz. pince a kis völgyben, kikiáltási ára 
300 kor.

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál elő­
leges elhelyezéseiől kiállított elismervényt 
átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
V.-Mikolán 19(15 december hó 28 án.

Kraicz
____ kir. aljbiró.
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Kis és nagy meny- lg 
S nyiségben kapható || 
-ifi lcttlönfél© p-

I! mii trágya, ff
g erőtakar many, 
-Él melasse,

ae/s-*m

A világ1 legjobb cséplőkészletei. 
® Teljes jótá 11 ás kitűnő cséplésért.
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« kőbányai sörözi 
S Salgó Gábor
|j|| gabonakereskedőnél,
|§ Balassagyarmaton.
m
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113 (lijjal killintctett!
A világ legegyszerűbb és 
legtökéletesebb motor-

cséplőkeszleteii,
valamint a legtökéletesebb
benzin , petrolln-, ás­
ványolaj-motorokat 
ajánlja teljes jótállás mel­
lett legjutányosabb árban 
3—5 évi részletfizetésre:

Kállay motortéiepe'Budapest, VI. Nagymező-u. 37-39.
tnak eJn telei,ei. szerezhetők he n világhírű, szalm.l szemmel látható heieeske,,- 
dez.rt készülékkel ellátott guztlusági ésipari céloliraleg;alkalmasiibb 
, . , ,. r , r , í • f i és villanyos gyújtás»benzii]-, pett'Oüí]“, asvanyolaj-motorok
ZNt!»K’.v ínniikíiteljcHitéMS.OIesó íii-silí. Legcsekélyet>*>nsipi Költ«6«'.

Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar ^ ^ t<. 
~Mr venni, forduljon bizlommal ezen szakértő céghez.

ré™k 7ALLAY F. és Tsa Budapest,Nagymező-u. 37-39.
címre ügyelni' Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

pm»T

Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak között is 
használhatók.

M
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l j divatáru üzlet.
Tisztelettel értesítem a n. é. vásárló közönségei, hogy az 

Ipolysági Fő-téren, saját házamban folyó hó végétől kezdve 
szabó-üzletem ni el lett

férfi-divatáru, kalap- és cipó­
ra ktá rt

fogok berendezni, — Midőn a t. vevőközönséget pon tos és gyors 
leiszolgéiléisvól, valamint a legjobb forrásokból nagy választókban 
beszerzett divatos árucikkek tartáséiról biztosítani van szeren­
csém, maradtam kivédő tisztelettel:

Frie-solior Adolf.

fgf§-
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I [{őzcsépiőkészletek 2'|2-től 12 lóerőig, benzinmotorok, |. p-iEmszaluiaprőselí oőzliajtásra,

I aratógépek és egyéb mezőgazdasági gépelj |
^jj v legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók ^

ái á§h Ä magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynökségénél 1
Ji -Süír BUDAPEST, V., Váci-körut 32.
, M ^ ,
Kik Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk. [gp,

j Kerületi képviselő: Feldmann Károly, Ipolyság.
.v-i|V»3l|>v. v , v -

Eladó bor.
Kitűnő minőségű hegyi bor( 
fehér, kisebb és nagyobb meny- 
nyiségben --------------------------------  eladó.

Sohuschitzky Ignác-nál
Ipolybalogon. (Hontmegye.)

mm

Legszebb

húsvéti ajándék
egy művészi

fénykép-felvétel,
a melyet 

nagy szakavatottsággal 
és kiváló ízléssel eszközöl a

f^EMBRANDT-fényirda.
Tulajdonos:

BARTOS HENRIK
Ipolyság, Winter-ház.
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TMchajt,
fc3bög>st,n|n áüiisoiási.orSs 

mcfjhlllés! nyónyll '< '

kerona 

ApiwW-gfí^^ertárbíf^
i

m

Felvételek mindig eszközölhetők. 
Vasárnap és ünnepen egész nap.

JL
Vezérszó : Minden darab szappan a Keliiehi névvel, 

_____ * tiszta és ment káros alkatrészektől.

CHICHT-SZAPPAN!
(„Szarvas" vagy „kulcsú-szappan)
a legjobb és használatban a 
legolcsóbb, minden ruhanemű 
és mosási módszer részére.
Iní'flllflS • 25.000 kort fizet SchichtGyörgy cég 

U * Aussigban bárkinek,aki bebizonyit-
ja, hogy szappana a „Schiebt“ névvel, valamely 
káros keveréket tartalmaz.

T
Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján lpolys ígon.


